

聚焦基层治理难点 打造实训教育阵地

湖南街道社区治理学校正式开学

□ 记者 冯贇 张洁

为进一步加强基层治理培训的枢纽平台建设,努力打造一支与社区治理现代化要求相匹配的高素质基层治理骨干队伍,2月27日,湖南街道社区治理学校正式“开学”,并开讲“新学期第一课”。

湖南街道相关负责人介绍了湖南街道社区治理学校建设情况。湖南街道党工委负责人与“梧桐坊”老书记工作室代表共同为社区治理学校揭牌。

贴近基层

打造一线培训阵地联动贯通体系

居民区党组织书记全覆盖培训班、社区工作者“社创培力营”全覆盖培训班、创新楼宇(街区)党建研修班……一直以来,湖南街道注重“家门口”党性教

育阵地的打造,依托实体化社区党校,不断推动党建引领聚力、融合赋能促发展。

此次社区治理学校的建立,是在之前班次的基础上进行的“优化升级”。街道党工委结合“梧桐先锋”品牌建设和推进“街区治理力工程”实际需要,坚持区域化党建引领,整合实体化社区党校和党群服务阵地资源,成立社区治理学校,打造基层治理新标杆。湖南街道社区治理学校和实体化社区党校合署办公,通过在16个居民区设立“梧桐先锋”社区治理教学点,建立健全“1+16+X”基层培训阵地联动贯通体系,并整合街道区域教学资源优势,拓展实践教学阵地点位。

人人皆可为师 优质师资课程齐登场

据悉,针对街道干部、居民区干部、基层治理骨干和新兴领域群体等四类培训对象,湖南街道社区治理学校分别开设头雁领航强能提升、新时代干部现代化建设能力提升、群雁护航增能提升、治理骨干培养赋能提升等四大能力提升计划,着眼提升实践实战能力,分层分类、因材施教。

在引进区城市治理学院和高校治理课程体系的基础上,整合市、区职能部门资源、区域单位和新兴领域等各方资源,湖南街道社区治理学校首批开发“政治理论、基层党建实务、社区治理实训、攻坚能力提升、课题调研”5大模块、共计100门课程。

同时,围绕“人人皆可为师”,湖南街道挖掘不同领域的特色师资力量,建立基层治理专家智库、社区治理教师队伍、优秀老书记队伍,打造类型丰富、专兼结合的师资队伍。现场为湖南街道社区治理学校专家委员会代表特聘首席专家冯小敏授聘书,向社区治理学校特聘教师代表授聘书。

实践教学

手把手教授如何做好群众工作

湖南街道社区治理学校将突出主题,实施“沉浸式”教学:用好社区党校、社区学校等校区资源,开发“城市更新实训课堂”“风貌区房屋修缮工坊”“街区治理力工程案例教学”“梧桐清风廉政教学”等主题教室;直抵现场,实施“体验式”研学:构建首

批50个实践教学阵地点位,联动贯通形成从“市级——区级——街道级——社区级”四级现场教学网络;活用案例,实施“示范性”共学:深度挖掘武康大楼全过程人民民主、陕西南路188弄风貌区城市更新与治理创新“双新”赋能、住宅小区维修资金日常续筹、新消费亿元街区发展等实战成果,形成案例教学资源库,紧扣基层治理顽节问题、热点焦点、高频事项等,实现“解决真问题、真解决问题”。

会上,冯小敏为街道机关干部、居民区党组织书记、居委会主任、片区党委代表、社区治理骨干代表、社区能人达人等100余人开启湖南街道社区治理学校2024年“开学第一课”。

出门提醒器 温暖独居孤老

□ 记者 沈艺飞

“自己有一次出门忘记带钥匙,没有任何办法,只能叫开锁公司来开锁,等了好久才回到家,现在这个东西装好,能提醒我带钥匙,我也安心。”家住大木桥路450弄的马阿姨已将近耄耋之年,因为独居生活中有过不少不便的无奈时刻。

随着科技的不断发展,斜土街道也着手利用新装备提升辖区居民生活的幸福感。这一次,斜土街道为社区的高龄独居老人、孤老们安装了近1900个出门提醒器,让这个“小方块”成为老人们生活中的贴心提醒器。

“出门请带好钥匙、手机、口罩,关好水、电、燃气、门窗。”出门提醒器安装完成后,每当检测到老人出门便会进行这样的提醒,为老人的生活更添一份安全保障和关怀。

为了确保出门提示器的安装能够顺利进行,斜土街道各居委全员出动,组成了一支志愿者团队,为每一位高龄独居老人和孤老提供上门安装和教学服务,耐心细致地为他们讲解提醒器的使用方法,并演示给老年人看,确保他们完全掌握。许多老年人表示,出门提醒器为他们带来了很大的帮助,让他们不再担心遗忘重要物品。

由上海安必生制药技术有限公司自主研发的药物“西格列汀二甲双胍缓释片”近日获得国家药品监督管理局批准并视同通过一致性评价,实现龙年开门红。

上海安必生制药技术有限公司自2007年成立以来一直扎根在徐汇,从一家对外提供技术服务的合同研发机构(CRO),成功转型成为药品上市许可持有人(MAH),逐步发展成一家不仅从事药物制剂开发,还从事药品生产和商业化

龙年开门红

徐汇企业自主研发药物获批上市

销售的制药公司。

本次获批产品均由上海安必生制药自主研发,研发人员秉承“质量源于设计”的理念,成功解决了多项技术难题,最终建立了稳健的生产工艺,将自制品与参比制剂进行了系统的药学研究和质量对比,充分保证了质量等同、临床使用安全、等效。

2023年10月20日,上海安必生制药技术有限公司研发及办公大楼正式启用。新大楼位于上海市徐汇区汇创谷,紧邻徐汇滨江与前滩商务区,总面积超过4000平方米,总投资超2亿元人民币。

据悉,生命健康产业是徐汇聚力发展的重点产业,也是上海

市三大先导产业之一。“十四五”期间,徐汇将建设千亿级生命健康产业集团,打造生命健康创新策源高地、企业总部集聚高地、高端研发制造高地、健康服务高地,努力建设成为亚洲医学中心城市领军地区、培育具有国际影响力的生命健康产业集团。

(来源:区科委)

名医家门口坐诊

上海市名中医刘萍工作室设立华泾社区工作站

□ 记者 曹香玉

盛,排浊气、畅气血,正是调肝养肝的好时机。这个时节,人们应该适当运动,使精神轻松愉快,不要过分劳累或发脾气,也要注意食补,多吃韭菜、山药等。

张娜医师表示:“春季肝气旺盛,比如有高血压的病人,本身平时会头晕,脾气比较急,到了春天这些症状会更明显。”现场,她还给出了一个方子,就是食用枸杞银耳汤。“枸杞本身具有滋补肝脏,明目作用。银耳也比较滋补脾胃,两者加在一起很适合这类人群食用。”

据了解,上海市名中医刘萍工作室华泾社区工作站,主要由上海中医药大学附属龙华医院刘萍教授工作室团队专家定期坐诊,同时对华泾镇社区卫生服务中心的中医医师带教



指导。从2月27日起在华泾镇社区卫生服务中心设立基层工作站,为华泾居民提供家门口的名中医诊疗服务。
专家门诊时间:
 每周二下午1:30—4:30
就诊方式:

预约登记制 限额就诊
 就诊当天凭医生预约单挂号
预约登记电话:
 64962252—8031
就诊地址:
 华泾路507号2号楼三楼中医馆名中医工作室